21 февраля
отчёт о проведении Дня родного языка

Истинная любовь к своей стране немыслима без любви к своему языку. Каждый человек с детства начинает говорить, мыслить, рассуждать на родном ему языке.
       21 февраля – Международный день родного языка. В нашей школе он прошел под девизом  слов из стихотворения  А.Яшина :
Я люблю свой родной язык:
Он понятен для всех,
Он певуч,
Он, как русский народ, многолик.
Как держава наша, могуч!
         Под руководством учителей  русского языка Кириленко Е.С и Гричушкиной М.Д. учащиеся 5- 9, классов отвечали на вопросы викторины, решали посильные лингвистические задачи, отгадывали загадки, играли в слова.
        Учителя применила современные методы подачи урока, разные формы деятельности. Все учащиеся усвоили тему.
     Завершился День родного языка занятием по речевой культуре «Наш дар бесценный – речь». Учитель русского языка Кириленко Е.С.подвела учащихся к тому, что нужно в любой речевой ситуации бережно и обдуманно владеть словом. Были разыграны сценки о курьезных ситуациях, проведено анкетирование-беседа о применении в речи сленгов и жаргонизмов. Любители пословиц и загадок состязались в конкурсе «Знатоки устного народного творчества».
  Никто не остался равнодушен к празднику, потому что нет равнодушных к своему языку. Д. Лихачев сказал: «Самая большая ценность народа – это его язык,  это значит, что вся сознательная жизнь человека проходит через родной ему язык.»
