1 сентября 2019года в 08.30 в Малаховской школе была проведена торжественная линейка, посвящённая Дню знаний.
     Торжественная линейка открывались гимном Российской Федерации, после которого заведующий школы Виктория Павловна Тянтова  поздравила всех с праздником и пожелала успехов в овладении знаниями.
     По традиции на праздник поздравить учителей, ребят и их родителей с началом учебного года пришли гости: Глава Администрации Земцовского сельского поселения Наталья Владимировна Гричушкина. Выступавшие пожелали школьникам новых успехов и свершений, неиссякаемого оптимизма и стремления быть достойными гражданами своей страны.
     1 сентября – это праздник, поэтому учащиеся школы подготовили небольшие интересные номера, чтобы порадовать гостей.Традиционный «колокольчик» закончил «действо» и дал начало новому учебному году. Право дать первый звонок предоставили ученику 9 класса Севостьянову Андрею и ученице 1 класса Зеленкевич Таисии.
     В конце торжественной линейки выпускники подарили первокласснице памятные подарки. 
     После окончания линейки выпускники под дружные аплодисменты повели первоклассницу на первый урок: мира и добра. Во 2-9 классах прошли традиционные классные часы, посвящённые Уроку мира.
