Памятка для родителей по безопасности в период майских праздников.
Уважаемые родители!
Не смотря на то, что мы находимся на самоизоляции,  надо помнить ряд правил и условий обеспечения безопасности повседневной жизни и быта, а также организации активного отдыха  детей: 
· родители, родственники, друзья, не «спускайте глаз» с ребенка, не отвлекайтесь - подчас минута может обернуться трагедией;
· проведите с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
· игры на водоемах  несут угрозу жизни и здоровью детей;
· взрослый, который присматривает за играющими детьми, должен сам уметь оказывать первую помощь, владеть приемами оказания доврачебной помощи; 
· будьте осторожны: весенний период опасен клещами и укусами насекомых, необходимо регулярно осматривать ребенка.
Будьте предельно осторожны с огнем. Обратите внимание детей на наиболее распространенные случаи пожаров из-за неосторожного обращения с огнем: детская шалость с огнем, непотушенные угли, шлак, зола, костры, спички, сжигание мусора, короткое замыкание, эксплуатация электротехнических устройств, бытовых приборов, печей.
Напоминаем Вам, что с 1 ноября 2013г  вступил в силу  закон      «О безопасности дорожного движения»,  согласно которому желающие ездить на скутерах и мопедах смогут получить права, начиная с 16 лет (категория М). Детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогам. 
Сохранение жизни и здоровья детей — главная обязанность взрослых. Пожалуйста, сделайте все, чтобы жизнь Ваших детей была благополучной, отдых не был омрачен.

Администрация Малаховской школы. 
Классный руководитель
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