Для всех нас День знаний — праздник детства, светлой и доброй дружбы, первых шагов во взрослую жизнь. 1 сентября настало время вернуться к занятиям, в мир знаний и нового опыта. Этот день особенный для первоклассников, которым он запомнится навсегда, ведь они стоят на пороге времени больших знаний и открытий.
День знаний в Малаховской школе отметили праздничной линейкой, виновниками торжества стали 34 учащихся. 
С началом нового учебного года  учащихся, родителей и педагогический коллектив поздравили: Г.И. Линевский, глава Земцовского сельского поселения, С.В. Митяшин, начальник экономического отдела администрации Боковского района, В.Ю. Спиридонова, методист РМК.
Самая маленькая героиня праздника, Алина Стерлядникова,  произнесла на линейке клятву первоклассника. Ключевым номером праздничной программы стал «Сюрприз» - композиция, под которую старшеклассники подарили первокласснице разноцветные воздушные шары.
Темой Урока знаний   стал 100-летний юбилей  донского писателя Анатолия Калинина. Учащимся был показан фильм «Анатолий Калинин: от первого лица», а также были проведены следующие мероприятия: заочная экскурсия «Жизнь и творчество А. Калинина», просмотр презентации «Писатель Дона - Калинин».
Е. Кириленко, учитель
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