Для 13 детей с 4 по 23 июля в Малаховской школе проводилась оздоровительная смена в лагере дневного пребывания «Солнышко». 
Опытными педагогами был составлен  план работы на 3 недели. 
Главной целью лагеря  было оздоровить детей, научить различным видам игровой деятельности. Для здоровья важны и полноценное питание, и движение, и отдых, и психоэмоциональный комфорт.  Всё это постарались предоставить воспитатели лагеря - педагоги нашей школы: О.В. Старостина, Л.П. Конак,  Е.А. Тянтова, Н.В. Лимарева., О.Ю. Коньшина, А.Г. Севостьянов,  Р.П. Гричушкина и начальник лагеря В.П. Тянтова.
На протяжении 18 дней в лагере царила доброжелательная атмосфера. Для наших маленьких «солнышек» была разработана увлекательная насыщенная программа: подвижные игры на свежем воздухе, спортивные соревнования, минутки здоровья, конкурсы рисунков («Спорт-это жизнь», «Моя Родина-Россия», «Мой любимый персонаж»), походы в сельскую библиотеку, викторины, конкурсы пародии «Фабрика звёзд», «Мистер Лето-2016», инсценирование сказок;  проведены классные часы на различные актуальные темы «Спешите делать добрые дела», «Вода - чудесный дар природы» и многое-многое другое. После каждого конкурса ребята получали сладкие призы и, конечно же, массу положительных эмоций.
В лагере у нас работали творческие, талантливые, любящие детей воспитатели, которые помогли детям раскрыть свои таланты.
[bookmark: _GoBack]Вкусные обеды и завтраки для ребятишек ежедневно были приготовлены поваром Е.В. Поповой.
«В лагере мне очень нравится, нет времени скучать. Нравятся игры. И еще у нас очень хорошие воспитатели!» - Данила Тянтов, 2 кл . 
«В лагере весело и очень вкусно кормят», - Сережа Захаров, 3кл.  
«Здесь я узнала много нового и интересного. Я очень люблю рисовать и поэтому с удовольствием принимала участие в конкурсах рисунков», - Кристина Старостина, 4 кл. 
«Площадка- самое весёлое время, жаль, что оно длится всего 3 недели», -Олеся Вечеркина, 3кл. 
« А я в восторге от весёлых стартов», - Артем Дейнов, 4кл. 
Слышать слова признательности, видеть довольные лица ребятишек - лучшая награда для педагога. «Солнышко» останется  надолго в детских сердцах! 
М.И. Кумова, заведующий школой
